
                                                                                                                                                                                  

 

 

EXTRATO DA ATA DA 88ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR 

DO MINISTÉRIO PÚBLICO, REALIZADA NO DIA 16 DE DEZEMBRO DE 2025. 

 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de 2025, às 14 horas, foi 

realizada a 88ª Reunião Ordinária do Conselho Superior do 

Ministério Público, presencial e por meio de webconferência via 

Microsoft Teams. Presentes o Procurador-Geral de Justiça em 

exercício, Doutor Fernando José Martins, a Corregedora-Geral do 

Ministério Público, Doutora Liliana Mercadante Mortari, bem 

como os Conselheiros eleitos, nomeados na ordem decrescente 

de antiguidade, Doutores Jaqueline Mara Lorenzetti Martinelli, 

Ana Lucia Menezes Vieira, Valter Foletto Santin, Delton Esteves 

Pastore, Fausto Junqueira de Paula, Nathalie Kiste Malveiro, 

Cláudia Maria Beré, e ausentes,  justificadamente, o Procurador-

Geral de Justiça, Doutor Paulo Sérgio de Oliveira e Costa, e o 

Conselheiro Secretário, Doutor Arthur Pinto de Lemos Junior. Os 

trabalhos desenvolveram-se conforme registrado a seguir. 1- 

ABERTURA, CONFERÊNCIA DE QUORUM E INSTALAÇÃO DA 

REUNIÃO: 1.1. Presentes Conselheiros em número suficiente à 

realização da sessão, instalou-se a reunião, sob a presidência do 

Conselheiro Doutor Fernando José Martins, que saudou a todos os 

presentes e àqueles que assistem virtualmente. 2 - LEITURA, 

VOTAÇÃO E ASSINATURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: 

Aprovada a ata da 87ª Reunião Ordinária do Colegiado, ocorrida 

em 9 de dezembro de 2025, dispensando-se sua leitura, posto 

que enviada a respectiva minuta, antecipadamente, a todos os 

Conselheiros. 3 - LEITURA DO EXPEDIENTE E COMUNICAÇÕES DO 

PRESIDENTE: 3.1. Votos de louvor ao membro do Ministério Público 

recentemente aposentado, Doutor Carlos Augusto Salles Sgarbi, 

5º Procurador de Justiça da Procuradoria de Justiça Cível, 

publicada no D.O.E. de 10/12/2025. 3.2. O Procurador-Geral de 

Justiça em exercício registrou cumprimentos protocolares à 

Corregedora-Geral, Dra. Liliana Mercadante Mortari, à Secretária 

do CSMP em exercício, Dra. Claudia Maria Beré, e aos demais 

conselheiros. Comunicou a proclamação do resultado do 

concurso, com 87 novos integrantes do MPSP, sendo 46 mulheres 

e 41 homens, destacando relevância para debates sobre 

paridade de gênero. Sugeriu voto de louvor à banca 

examinadora pelo trabalho excepcional, conduzido com 

harmonia e normalidade, mencionando os integrantes Dr. 
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Ricardo Barbosa Alves, Desembargador Dr. Paulo Sérgio Brant de 

Carvalho Galizia, Dra. Maria Cristina Pera João Moreira Viegas, 

Dra. Maria da Glória Villaça Borin Gavião de Almeida, Dra. 

Fernanda Massad de Aguiar Fabretti, e registrando 

agradecimento especial ao Dr. Pedro Wilson Bugarib pelo 

desprendimento ao assumir na última semana, evitando 

suspensão do concurso, bem como reconhecimento ao trabalho 

do Dr. Flávio Farinazzo Lorza e votos de melhora. Agradeceu às 

pessoas que viabilizaram o concurso, com dedicação integral 

desde o início até o encerramento, os servidores Alessandra Sgobi 

Paes Mauro, Andréia dos Santos Alves, Dalton Alex Rosa e Juliana 

Mendes Berlofi. O Procurador-Geral de Justiça em exercício 

relatou sua trajetória institucional, incluindo exercício da 

Procuradoria-Geral do MPSP, participação em órgãos superiores, 

Corregedoria, Órgão Especial desde 2015 e integração ao CSMP 

por dois anos, com registro de honra e reconhecimento às 

oportunidades. Agradeceu ao Procurador-Geral de Justiça, Dr. 

Paulo Sérgio de Oliveira e Costa pela confiança, e à equipe de 

analistas, promotoras e promotores pelo apoio decisivo na 

elaboração e nível técnico e qualidade dos votos apresentados, 

debates técnicos de alto nível. Registrou cumprimento especial 

ao setor administrativo, destacando a colaboração do Edson, 

Sandra e Fernanda, incluindo auxílio com sistema e revisão de 

votos. Agradeceu a Dra. Claudia e destacou pelos votos precisos 

e completos, sem deixar arestas. Mencionou a Dra. Jaqueline 

pela abrangência dos votos, que cobriam todos os aspectos das 

discussões. Reconheceu a Dra. Ana Lucia pela sabedoria e 

intervenções decisivas, como na sessão anterior, quando 

solucionou questão com base na Constituição Federal, fato 

elogiado pelo Dr. Fausto. Ressaltou a sabedoria do Dr. Valter 

Santin pela vasta formação e cultura jurídica, com votos 

profundos e debates de alto nível. Destacou o Dr. Delton, como 

intelectual do Conselho, cujos votos detalhados enriqueceram as 

discussões. Elogiou o Dr. Fausto pelos votos que se transformavam 

em verdadeiras aulas, proporcionando aprendizado aos 

presentes. Destacou a Dra. Nathalie por trazer modernidade ao 

CSMP, com postura feminista e propostas inovadoras, como a de 

igualdade de gênero, aprovada pelo Conselho, e posteriormente 

suspensa em Brasília. Registrou agradecimento aos presentes, aos 

que acompanharam à distância e à equipe de audiovisual pelo 

profissionalismo durante dois anos, garantindo a realização das 

reuniões. 4 - COMUNICAÇÕES DOS CONSELHEIROS: Cumprimentos 

individuais dos Conselheiros a todos os participantes da reunião 
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realizada por webconferência via Microsoft Teams e a todos os 

que assistem à reunião pela via digital e presencial. 4.1. O 

Conselheiro Valter Santin registrou saudação ao Presidente em 

exercício Doutor Fernando José Martins, destacando pertinência 

das falas e agradecimento pelas considerações. Manifestou 

expectativa de continuidade da convivência no Órgão Especial. 

Fez referência à Senhora Corregedora-Geral, Dra. Liliana 

Mercadante Mortari, ressaltando presença marcante e alegre 

que trouxe leveza às reuniões. Cumprimentou a Dra. Claudia Beré 

mencionando o fortalecimento de laços durante a campanha e 

pelo trabalho na Secretaria do CSMP. Destacou a Dra. Ana Lúcia 

pela integração eficiente e contribuições perspicazes. Citou o Dr. 

Delton pelos debates de alto nível, divergências e convergências 

que enriqueceram reflexões jurídicas e institucionais. Reconheceu 

a Dra. Nathalie como modernista do século XXI, pela coragem 

em propor remodelação da segunda instância para ampliar 

participação feminina, enfrentando resistências e promovendo 

reflexão sobre igualdade de gênero. Ressaltou a importância da 

evolução cultural para superar posturas machistas e garantir 

espaço às mulheres, com reconhecimento da luta feminina por 

igualdade. Mencionou a Dra. Jaqueline pelo caráter, dedicação 

e preocupação em fazer o melhor, sendo incluída entre as cinco 

mulheres que marcaram positivamente o CSMP. Registrou 

observação sobre maturidade do eleitorado na eleição de 

mulheres para a nova composição, garantindo 

representatividade feminina. Elogiou a postura das conselheiras e 

reconhecimento da relevância da diversidade no Conselho. 

Destacou o Dr. Fausto, destacando relação de aprendizado e 

convivência. Registrou a expectativa de atuação em Brasília 

para eliminação de retrocessos e obtenção de avanços 

institucionais. Fez referência à amizade de longa data com Dr. 

Fausto, destacando superação de momentos de estresse com 

compreensão e harmonia, além de menção ao estilo simples e 

resolutivo nas relações. Ressaltou a convivência com o Dr. Arthur, 

pela consideração e continuidade da parceria no Órgão 

Especial. Mencionou a atuação exemplar da Dra. Liliana na 

Corregedoria-Geral. Reconheceu a postura democrática do Dr. 

Paulo Sérgio, mesmo diante de divergências. Citou o Dr. Sarrubbo 

pelo trabalho sensacional e desejou sucesso fora do MPSP. 

Agradeceu aos funcionários, assessores, analistas e equipe de 

audiovisual pelo apoio durante dois anos, destacando nomes 

como Edson, Sandra e Fernanda. Registrou referência ao 

concurso, com aprovação de 87 novos integrantes, sendo 46 



4 

 

mulheres e 41 homens. Mencionou a aposentadoria do Dr. Carlos 

Augusto Salles Sgarbi, destacando sua antiguidade e sugerindo 

homenagem futura. Enfatizou a importância da democracia e da 

percepção de que o MPSP e a sociedade são maiores que 

interesses individuais, defendendo harmonia, respeito e 

continuidade das boas práticas pelo novo CSMP. Registrou o 

cumprimento das propostas de campanha, exceto pelo 

merecimento. 4.2. A Conselheira Ana Lucia Menezes Vieira 

apresentou cumprimentos a todos. Registrou o encerramento do 

biênio no CSMP e no Órgão Especial, destacando caráter de 

despedida e aprendizado coletivo. Homenageou o Presidente 

em exercício, Dr. Fernando José Martins pela condução dos 

trabalhos e reconhecimento da honra de atuar conjuntamente, 

bem como à Corregedora-Geral, Dra. Liliana pela contribuição 

técnica e ensinamentos. Mencionou o Dr. Paulo Sérgio pela 

presidência eficiente do CSMP e do Órgão Especial, e o Dr. Arthur 

foi lembrado pela serenidade e competência na Secretaria do 

CSMP. Fez homenagens aos conselheiros Drs. Claudia, Jaqueline, 

Santin, Fausto, Nathalie e Delton, ressaltando sabedoria individual 

e enriquecimento do colegiado. Registrou agradecimento aos 

funcionários da administração do CSMP nas pessoas do Edson, 

Sandra e Fernanda, aos promotores assistentes, analistas, 

estagiários, equipe de audiovisual, CTIC e equipe de apoio, 

incluindo serviços de café, pelo suporte técnico e dedicação. 

Destacou a experiência única de atuar em colegiado plural, com 

aprendizado sobre humildade, resignação e necessidade de 

ceder em prol do coletivo, reforçando que as decisões exigem 

união de verdades individuais. Mencionou consciência tranquila 

pelo cumprimento das atribuições com foco no interesse público 

e no MPSP. Manifestou gratidão pelo período, votos de feliz Natal 

e Ano Novo com realizações, reafirmando expectativa de 

continuidade do trabalho em prol do interesse público pelo novo 

CSMP. 4.3. A Conselheira Jaqueline Martinelli registrou 

manifestação de alegria e honra pelo exercício da presidência 

no CSMP pelo Dr. Fernando José Martins, destacando serenidade 

e equilíbrio na condução do colegiado. Agradeceu à 

Corregedora-Geral, Dra. Liliana  pela presença firme e relevante 

e à Secretária em exercício, Dra. Claudia, pelo apoio e 

aprendizado proporcionado. Ressaltou a harmonia alcançada 

na gestão, considerada muito boa, com reconhecimento da 

contribuição individual de cada integrante para o 

funcionamento do colegiado. Mencionou satisfação pela 

presença de Eloá e referência ao colega Fernando Henrique, 
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elogiado pela postura inovadora e ousada, com expectativa de 

sucesso em proposta apresentada. Saudou todos os colegas que 

os assistiam. Agradeceu aos funcionários, analistas, promotores 

assessores pelo suporte técnico e dedicação. Destacou uma 

reflexão sobre encerramento de ciclo, comparando à frase do 

circo que cria raízes e depois se desloca, reforçando esperança 

de novos espaços para continuar contribuindo em prol do 

interesse público. Registrou gratidão pelo período e honra pela 

participação no colegiado. 4.4. A Conselheira Claudia Maria Beré 

registrou saudação a todos do CSMP em nome do Presidente em 

exercício, Dr. Fernando José Martins e da conselheira honorária, 

Doutora Eloá, estendendo cumprimento aos que 

acompanhavam presencialmente e online, e à equipe. 

Manifestou agradecimento à classe pela oportunidade de 

integrar o CSMP, destacando a experiência enriquecedora tanto 

jurídica quanto pessoalmente, com aprendizado sobre 

convivência e apreciação de pedidos dos pares. Expressou 

admiração pelo Dr. Fernando, pela postura serena e ponderada, 

pela contribuição ao CSMP, e pela Corregedora-Geral, Dra. 

Liliana pela competência, coerência e equilíbrio, demonstrando 

firmeza e humanidade nas decisões. Mencionou a Dra. Jaqueline 

pela dedicação e sensibilidade, o Dr. Valter Santin pelo 

conhecimento profundo e defesa consistente de convicções, a 

Dra. Ana Lúcia pelas ponderações técnicas e humanas, o Dr. 

Delton pela parceria duradoura e bom relacionamento, a Dra. 

Nathalie pela coragem, força e sensibilidade na defesa de 

princípios, além da construção de amizade, o Dr. Fausto pela 

postura humana e convivência próxima. Registrou 

agradecimento à equipe do CSMP, incluindo os promotores, Drs. 

Fabio Vasconcellos Fortes, Luciana Vieira Dallaqua Vinci, 

Marianna Moura Goncalves, Patricia Tiemi Momma, Flavia Helena 

Goncalves Teixeira, Renata Lucia Mota Lima de Oliveira Rivitti e 

Eloisa Balizardo Gagliardi. Analistas Jurídicos: Alex Sandro 

Dornelas, Ana Carolina Meirelles Lima Faneco, Ana Paula Roque, 

Ana Paula Viol, André Botechia Anderi, Fabio Luiz Biscardi, 

Luciana Rachel Keiner Gaudencio, Luciane Castaldi Saggioro, 

Marcos Paulo Matias, Maurício Maraldi, Patrícia Vera Petrilli, Taís 

Tavares de Canha, Glenda Valverde Santana, Jonatas Eduardo 

Picolo Batista Martins Teixeira, Luiz Henrique de Oliveira, Marcio 

Spagnuolo Furtado, Vivian Vaz Guimarães Santoro, Estagiária: 

Débora Garofo. Servidores Expediente: André Luiz de França, 

Diogo Pires Ribeiro, Edson Kanaciro, Paulo César Alves Barbosa, 

Rosa Akemi Shiratori Tanaka, Sandra da Silva Casado, Clayton 
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Ribeiro Gomes, Roselaine Aparecida da Silva, Denys Cury Grohs, 

Jackeline Costa da Silva, da Secretaria: Antonio Carlos dos 

Santos, Chi Soo Cho, Fernanda Mastrangelo, Valdemira Alves 

Sousa, Alexandre Teixeira de Freitas, reconhecendo a dedicação 

e adaptação às mudanças a cada biênio, além de elogios à 

equipe de audiovisual. Fez referência ao concurso, aderindo aos 

votos de louvor propostos pelo Dr. Fernando para Dra. Maria 

Cristina Viegas, Dra. Maria da Glória, Dr. Flávio, Dr. Ricardo, Dr. 

Pedro, Dr. Galizia, Dra. Fernanda, Dra. Mônica e Dr. Hélio Rubens, 

destacando o trabalho exaustivo da banca examinadora diante 

do grande número de candidatos e resultado com 87 aprovados 

para suprir carência de promotores no MPSP, com 

agradecimento pelo empenho e dedicação. 4.5. A Conselheira 

Nathalie Malveiro iniciou com cumprimentos ao Presidente em 

exercício, Dr. Fernando José Martins pela condução da sessão e 

à Corregedora-Geral, Dra. Liliana Mercadante Mortari. Relatou 

sobre origem da participação no CSMP, iniciada com convite de 

Mário Sarrubbo durante eleição de 2022, ocasião em que foi 

estabelecida condição para integrar chapa: composição 

paritária. Destacou busca por apoio de colegas como Drs. Paulo 

Afonso Garrido de Paula, Luiz Antonio Guimarães Marrey, 

Valderez Abbud e Rodrigo Cesar Rebello Pinho, que incentivaram 

candidatura e reforçaram importância da defesa de pautas de 

equidade. Com adesão das Drs. Claudia e Jaqueline, consolidou-

se a bandeira da paridade de gênero como premissa da 

campanha e atuação no CSMP. Registrou agradecimento aos 

colegas de chapa pelo compromisso com igualdade e aos 943 

votantes que possibilitaram sua eleição, ressaltando 

transparência na defesa de pautas e uso do espaço para 

promover mudanças institucionais. Comemorou a aprovação da 

lista exclusiva para mulheres nas promoções ao segundo grau, 

considerada reparação histórica e alinhada à Constituição, 

mesmo diante de suspensão temporária, com expectativa de 

implementação definitiva pelo CNMP. Enfatizou a relevância da 

decisão do CSMP como resposta institucional à pauta de gênero 

e reconhecimento da importância das políticas afirmativas. 

Agradeceu às conselheiras pelo apoio imediato à proposta e 

menção especial aos dois conselheiros homens que votaram 

favoravelmente, destacando papel fundamental para avanços 

na equidade e mudança cultural no MPSP. Ressaltou a 

significância do apoio masculino para legitimação da pauta e 

transformação institucional. Cumprimentou à banca do 

concurso, com menção aos Drs. Maria Cristina Viegas, Maria da 
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Glória Gavião, Flavio Lorza, Ricardo Barbosa Alves, Wilson Bugarib, 

Desembargador, Dr. Galizia e Dra. Fernanda, representante da 

OAB, reconhecendo dedicação e resultado expressivo com 

predominância feminina entre os primeiros colocados, 

ressaltando ausência de viés de gênero como fator determinante 

para igualdade substancial. Enfatizou que feminismo busca 

igualdade e não privilégio, e o desempenho feminino nas provas 

mostrou coincidência com as estatísticas acadêmicas, que 

indicam maioria de mulheres entre formandos em Direito. 

Registrou agradecimento especial ao Dr. Flavio Lorza pelo esforço 

até o limite de sua saúde, com votos de completa recuperação. 

Agradeceu a equipe administrativa, mencionando a Fernanda e 

Sandra como exemplos de dedicação, bem como aos assessores 

pela excelência técnica e contribuição para coesão das 

decisões, aos analistas pela qualificação e ao audiovisual pelo 

suporte constante. Encerrou a fala com reflexões sobre 

transformação social, citando frase da música “Balanceiro” 

como inspiração para pequenas mudanças estruturais e frase de 

Cora Coralina sobre coragem para perseguir sonhos 

considerados impossíveis, reafirmando compromisso com 

combate à desigualdade de gênero como base para redução 

da violência contra mulheres, mesmo que em longo prazo. 4.6. O 

Conselheiro Fausto Junqueira de Paula iniciou sua fala registrando 

reconhecimento do encerramento de um biênio considerado 

bem-sucedido, com cumprimento ao Presidente em exercício, Dr. 

Fernando José Martins pela condução dos trabalhos e pelas 

palavras elogiosas, destacando o aprendizado proporcionado e 

a expectativa de continuidade da convivência no Órgão 

Especial. Homenageou a Corregedora-Geral, Dra. Liliana 

Mercadante Mortari, ressaltando trajetória compartilhada e 

admiração pessoal e profissional. Cumprimentou os conselheiros 

Jaqueline, Ana Lúcia, Nathalie, Claudia, Santin e Delton, 

destacando amizade, debates relevantes e contribuições 

técnicas, além de menção ao trabalho intenso do Dr. Arthur na 

Secretaria do CSMP. Registrou agradecimento aos promotores 

assessores e analistas pelo suporte essencial na elaboração de 

votos e enfrentamento da complexidade das matérias, bem 

como aos funcionários pela parceria indispensável. Fez referência 

à banca examinadora pelo esforço na condução do concurso e 

votos de recuperação ao Dr. Flavio, com felicitações pela 

aprovação dos 87 novos integrantes do MPSP, mencionando 

satisfação pessoal pela aprovação de seu filho Rafael Junqueira 

de Paula, e de Isabella Kaial Cury Gaspar, filha da Dra. Maria Júlia 
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Kaial Cury e neta do Dr. Munir Cury, destacando colaboração 

entre candidatos como exemplo de espírito institucional. 

Ressaltou sentimento de felicidade pelo trabalho realizado e pela 

superação de dificuldades pessoais durante o mandato, 

reafirmando compromisso com princípios e aprendizado 

contínuo, sem se deixar influenciar por formalidades do cargo. 

Reconheceu a importância das iniciativas implementadas no 

CSMP e reafirmou a valorização da cooperação e harmonia 

como fundamentos do MPSP. Registrou o reconhecimento do 

trabalho coletivo realizado no biênio, destacando iniciativas 

como homenagens aos aposentados do MPSP, que passaram a 

ter espaço no CSMP para despedidas, e abertura de diálogo 

com promotores em todo o estado, permitindo manifestações 

diretas sobre pautas ajustadas. Mencionou a criação de boletim 

transformado em caderno de jurisprudência para facilitar 

atuação em matérias de difusos, atribuindo mérito à conselheira 

Claudia. Ressaltou a independência do CSMP, com eleição 

integral de uma chapa após 30 anos, com afirmação da 

autonomia dos membros para fundamentar votos e enfrentar 

divergências, exemplificada pela pauta de gênero, cuja 

aprovação foi suspensa temporariamente pelo CNMP, com 

expectativa de resolução definitiva alinhada à legalidade. 

Relatou a sua participação em inauguração de Delegacia de 

Defesa da Mulher em Caraguatatuba, destacando importância 

de estrutura adequada, mas alertando que ações reativas não 

reduzem índices de violência, defendendo medidas proativas 

voltadas às causas, como projetos realizados em escolas com 

foco na prevenção da violência doméstica. Registrou 

reconhecimento à comissão responsável pela movimentação da 

carreira, Dr. Arthur, Dr. Delton e Dra. Jaqueline e aos funcionários 

Antonio Carlos, Alexandre, Pérola e a Fernanda pelo suporte, 

ressaltando a necessidade de informatização e aperfeiçoamento 

do regramento, com diálogo democrático, por envolver 

aspectos profissionais e pessoais dos membros do MPSP. Afirmou 

que todas as ações devem respeitar estritamente a legalidade. 

Comentou a riqueza do período no CSMP, considerado um dos 

mais significativos da sua trajetória profissional, pelo aprendizado 

proporcionado no convívio com conselheiros, assessores e 

servidores, contrastando com desafios pessoais enfrentados. 

Encerrou a fala com agradecimento pela convivência, votos de 

continuidade das boas práticas e reafirmação do compromisso 

institucional. 4.7. O Conselheiro Delton Pastore iniciou sua 

manifestação com manifestação de agradecimento pela 
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presidência da sessão e pelo encerramento do ciclo no CSMP, 

destacando que os trabalhos se estenderiam até o final do ano 

apenas em caso de urgência. Cumprimentou ao Procurador-

Geral, em exercício, Dr. Fernando José Martins, à Corregedora-

Geral, Dra. Liliana Mercadante Mortari, à Secretária em exercício, 

Dra. Claudia Maria Beré, e aos conselheiros Drs. Ana Lúcia, 

Nathalie, Santin, Jaqueline, ressaltando convivência harmoniosa 

e divergências construtivas que contribuíram para formação da 

jurisprudência do CSMP. Mencionou lembranças pessoais com 

colegas de parceria antiga com as Dras. Claudia e Jaqueline, e 

reconhecimento à presença da Dra. Eloá na primeira e na última 

reunião, a Dra. Cristina Viegas em nome de quem cumprimentou 

toda a banca examinadora pelo trabalho realizado, a 

conselheira eleita Dra. Vera Taberti, que assumirá em breve, e 

todos que fizeram o possível a realização desses trabalhos ao 

longo de dois anos. Registrou agradecimento ao Órgão Especial 

pela indicação para integrar o CSMP, considerando experiência 

ímpar e ponto alto da carreira, bem como reconhecimento ao 

apoio dos Drs. Mário Sarrubo, Paulo Sérgio e Motauri durante o 

mandato. Agradeceu também aos promotores assessores, Drs. 

Mariana, Patrícia, Luciana, Fábio, Eloisa, Renata e Flávia, pelo 

suporte técnico e troca de ideias que enriqueceram decisões, 

além de reconhecimento aos servidores e equipe de apoio pelo 

trabalho nos bastidores. Reafirmou compromisso institucional com 

o MPSP, dentro e fora do CSMP, com continuidade da missão em 

qualquer função. Destacou que foi uma grande honra encontrar 

os Drs. Fausto e Arthur no Colegiado, e mencionou a expectativa 

de reencontro com os colegas no Órgão Especial. Encerrou com 

reflexão sobre intensidade e permanência das lembranças. 4.8. A 

Senhora Corregedora-Geral, Doutora Liliana Mercadante Mortari 

fez a seguinte manifestação: “Chegamos à última sessão do ano 

neste Conselho Superior, e posso dizer que sempre estive entre 

amigos. Tivemos uma troca intensa de ideias e de conhecimento, 

debatemos, fizemos o melhor de cada um de nós. A todos os 

senhores integrantes deste Colegiado no ano em que assumi a 

Corregedoria, Drs. Paulo Sergio, Fernando, Jaqueline, Ana Lucia, 

Santin, Delton, Fausto, Nathalie, Claudia e Arthur, meu muito 

obrigado. Aos servidores que nos acompanham, sejam aqui do 

Conselho Superior, da Corregedoria, do audiovisual, todos, vocês 

são parte deste trabalho. E, sobretudo, ao Vice-Corregedor, Dr. 

Roberto, e à minha incansável equipe de assessores, que 

diuturnamente me abastecem de ideias e soluções, dedico 

minha alegria pelo trabalho que fazemos. Saúdo a nossa 
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prestimosa plateia, hoje composta da Dra. Eloá, Dra. Maria 

Cristina Viegas, Dra. Vera Taberti e Dr. Fernando Henrique Simões, 

e em seu nome cumprimento todos aqueles que nos ouvem. Dra. 

Cristina, leve meus cumprimentos a toda a banca! E tendo sido 

este um ano dedicado à importante discussão sobre as questões 

de gênero na nossa instituição, gostaria de compartilhar com os 

senhores que, na última semana, acompanhada do querido Dr. 

Antonio Visconti, Procurador de Justiça já aposentado, estive em 

visita a outro membro aposentado, no caso, a ilustre Procuradora 

de Justiça Dra. MARIA CLAUDIA DE SOUSA FOZ DESTRI, a quem 

quero render as minhas homenagens. Dra. MARIA CLAUDIA 

ingressou na instituição no ano de 1973, quando havia apenas 

dez mulheres no Ministério Público de São Paulo, tendo ela sido a 

décima primeira a ser admitida. Em tempos de exceção, 

enfrentou enormes desafios, destacando-se por suas atuações no 

plenário do júri, tendo sido a primeira mulher a ocupar esta 

função no I Tribunal do Júri da Capital. Vejam que, no ano de 

1977, ainda em Barueri, mesmo sob ameaça, realizou um júri em 

que figurava como réu ninguém menos que o conhecido 

Delegado Sergio Paranhos Fleury, constando de seu prontuário 

elogio feito, à época, pelo próprio Procurador-Geral de Justiça, 

Dr. Quintanilha Ribeiro. Dra. MARIA CLAUDIA FOZ foi promovida a 

Procuradora de Justiça em 1983, tendo se aposentado no ano de 

1992. Faço este registro para que reverenciemos a importância, a 

luta e a enorme contribuição de todas e todos que nos 

antecederam, e que são responsáveis pelo Ministério Público que 

temos hoje. Mas, especialmente, para que recordemos a luta das 

mulheres, que não desistiram, que abriram as portas e que 

disseram que esta carreira também lhes pertencia”. 4.9. Por fim, o 

Presidente em exercício, Dr. Fernando José Martins, registrou a 

presença da Dra. Maria Cristina, integrante da banca, e da Dra. 

Vera Taberti, conselheira eleita. Fez menção do agradecimento 

anterior ao Dr. Arthur pelo trabalho exaustivo e de alta qualidade 

realizado na secretaria do CSMP. Destacou que a presidência da 

gestão do CSMP iniciou com Dr. Mário Sarrubo até março, com 

registro de sua atuação, bem como a participação do Dr. Vidal, 

eleito pelo Órgão Especial, e do Dr. Motauri, Corregedor-Geral à 

época da instalação do CSMP, sucedido pela Dra. Liliana como 

Corregedora-Geral. Fez referência à presença do Dr. Roberto 

Barbosa Alves em reuniões do CSMP, ressaltando a importância e 

ilustre contribuição. 5 - LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

ORDEM DO DIA: 5.1. SESSÃO ADMINISTRATIVA: 5.1.1. Promotor(a) 

de Justiça no Conselho Superior - Apresentação da Doutora 
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Janine Rodrigues de Sousa Baldomero, Promotora de Justiça da 

Infância e Juventude de São Caetano do Sul – Tema: "Fluxo 

Intersetorial de Atendimento de Crianças e Adolescentes Vítimas 

de Violência".  5.1.2. Pedido de afastamento para estudos – 

Realização de pesquisa de Doutorado (SEI 29.0001.0136551.2025-

80 – Interessado: Doutor Fernando Henrique de Freitas Simões, 18º 

Promotor de Justiça da Infância e da Juventude da Capital – 

Relator Conselheiro Doutor Fausto Junqueira de Paula). Após 

debates, aprovado por unanimidade, com apresentação de 

relatório mensal do trabalho realizado no período. 5.1.3 

Apresentação de relatório (SEI 29.0001.0143741.2025-47 – Relator 

Conselheiro Doutor Fausto Junqueira de Paula). Aprovado por 

unanimidade. 5.1.4. Indicação – Entrância Inicial – Edital de 

25.11.2025. ENTRÂNCIA INICIAL. REMOÇÃO ANTIGUIDADE. 

Promotor de Justiça de Presidente Bernardes. Thaís de Freitas 

Cavalari, Promotor de Justiça de Mirante do Paranapanema; 2º 

Promotor de Justiça de Cravinhos. Daniel Ardevino Fonseca do 

Nascimento, 2º Promotor de Justiça de Orlândia. REMOÇÃO 

MERECIMENTO. Promotor de Justiça de Colina. Fernanda Gomez 

Damico, Promotor de Justiça de Pontal; Yago Lage Belchior, 1º 

Promotor de Justiça de Pirapozinho; e Paola Paixão Giurizzato, 2º 

Promotor de Justiça de Itápolis. Todos os candidatos com tempo 

de estágio. A indicação atendeu ao disposto no art. 71, XXVI, do 

RICSMP; 1º Promotor de Justiça de Tremembé. Salomão Sussumu 

Tanaka dos Santos, Promotor de Justiça de São Bento do 

Sapucaí; e Aline Morgado da Rocha, 2º Promotor de Justiça de 

Piracaia. Únicos candidatos remanescentes. Todos os candidatos 

com tempo de estágio. A indicação atendeu ao disposto no art. 

71, XXVI, do RICSMP. PROMOÇÃO ANTIGUIDADE. Promotor de 

Justiça de Itaberá. Bruno Henrique Sordera Ribeiro de Ávila, 1º PJS 

da 49ª CJ Itapeva; 1º Promotor de Justiça de Buritama. Emir 

Stringhetta, 4º PJS da 36ª CJ Araçatuba; 1º Promotor de Justiça de 

Monte Aprazível. Victor Conrad Santos Teixeira de Freitas, 10º PJS 

da 1ª CJ Santos; 1º Promotor de Justiça de Tanabi. Murilo Carvalho 

Festoso, 1º PJS da 41ª CJ Ribeirão Preto; Promotor de Justiça de 

Cunha. Jairo Moura da Silva, 1º PJS da 48ª CJ Guaratinguetá; 

Promotor de Justiça de Chavantes. Vera Lorza Duarte, 2º PJS da 

15ª CJ Catanduva; 2º Promotor de Justiça de Miracatu. Rafael 

Viana de Oliveira Vidal, 3º PJS da 1ª CJ Santos; Promotor de 

Justiça de Apiaí. Eduardo Leme, 2º PJS da 2ª CJ São Bernardo do 

Campo; Promotor de Justiça de Buri. Charles Zanini Pizoni, 1º PJS 

da 24ª CJ Avaré; 2º Promotor de Justiça de Descalvado. Alice 

Moras Carpinetti, 3º PJS da 12ª CJ São Carlos; 3º Promotor de 
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Justiça de Ilhabela. Ana Beatriz Mayr, 2º PJS da 31ª CJ Marília; 2º 

Promotor de Justiça de Itararé. Thiago Allan Xavier, 2º PJS da 25ª 

CJ Ourinhos; 2º Promotor de Justiça de Jacupiranga. Bárbara dos 

Santos Lopes, 2º PJS da 3ª CJ Santo André; Promotor de Justiça de 

Monte Azul Paulista. Érica Vieira de Loiola Sousa, 2º PJS da 46ª CJ 

São José dos Campos; Promotor de Justiça de Rio Grande da 

Serra. Victoria Lichti Martins Oliveira, 4º PJS da 1ª CJ Santos; 

Promotor de Justiça de Santa Cruz das Palmeiras. Guilherme 

Carvalho da Silva, 3º PJS da 44ª CJ Guarulhos; 1º Promotor de 

Justiça de Socorro. Barbara da Cunha Defaveri, 1º PJS da 32ª CJ 

Bauru; 2º Promotor de Justiça de Tietê. Tais Servilha Ferrari, 1º PJS 

da 20ª CJ Itú; Promotor de Justiça de Cajuru. Marco Thúlio 

Gonçalves, 10º PJS da 3ª CJ Santo André; 2º Promotor de Justiça 

de Guariba. Bruno Fernandes Barp, 2º PJS da 11ª CJ Pirassununga; 

1º Promotor de Justiça de Jacupiranga. Flavio de Paula Martins, 4º 

PJS da 11ª CJ Caraguatatuba; 1º Promotor de Justiça de Lucélia. 

Daniel Fellipe Dallarosa, 3º PJS da 30ª CJ Tupã; 1º Promotor de 

Justiça de Piedade. Camila Perez Yeda Moreira dos Santos, 2º PJS 

da 30ª CJ Tupã; Promotor de Justiça de Queluz. Bernardo Oliveira 

Vervloet de Aquino, 7º PJS da 2ª CJ São Bernardo do Campo; 2º 

Promotor de Justiça de Santa Isabel. Alan Carlos Reis Silva, 2º PJS 

da 16ª CJ São José do Rio Preto; 2º Promotor de Justiça de 

Campos do Jordão. Fernando Barbosa Rubin, 4º PJS da 45ª CJ 

Mogi das Cruzes; 2º Promotor de Justiça de Nazaré Paulista. 

Juliana Melazzi Andrade, 8º PJS da 2ª CJ São Bernardo do 

Campo; 2º Promotor de Justiça de Louveira. Rafael Morais de 

Oliveira, 1º PJS da 11ª CJ Pirassununga. PROMOÇÃO 

MERECIMENTO. 2º Promotor de Justiça de São Manuel. Gabriela 

Prado, 1º PJS da 33ª CJ jaú; Mariane Gomes Duarte Del Preti, 2º 

PJS da 33ª CJ Jaú; e Felipe Ribeiro Santa Fe, 1º PJS da 38ª CJ 

Franca. A formação da lista atendeu a ordem de classificação 

no concurso dentre os concorrentes ao cargo, que foi o critério 

de desempate utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da 

LOEMP); Promotor de Justiça de Ouroeste. Anna Isis Teran Silva, 3º 

PJS da 46ª CJ São José dos Campos; Fernando Rodrigo Garcia 

Felipe, 5º PJS da 16ª CJ São José do Rio Preto; e Fernando Cesar 

Gomes de Souza, 6º PJS da 16ª CJ São José do Rio Preto. A 

formação da lista atendeu a ordem de classificação no concurso 

dentre os concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate 

utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 

Promotor de Justiça de Borborema. Bruno Maccari Crepaldi, 4º 

PJS da 13ª CJ Araraquara; Conrado Ferri Cintrão, 2º PJS da 13ª CJ 

Araraquara; e Marcos Vinicius Ramos de Oliveira, 4º PJS da 16ª CJ 
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São José do Rio Preto. A formação da lista atendeu a ordem de 

classificação no concurso dentre os concorrentes ao cargo, que 

foi o critério de desempate utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 

135, §2º, da LOEMP); 2º Promotor de Justiça de Itupeva. Raissa de 

Oliveira Martins Domingos, 4º PJS da 8ª CJ Campinas; Luiza Favaro 

Batista, 1º PJS da 31ª CJ Marília; e Lucas Koga Genovez, 5º PJS da 

44ª CJ Guarulhos. A formação da lista atendeu a ordem de 

classificação no concurso dentre os concorrentes ao cargo, que 

foi o critério de desempate utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 

135, §2º, da LOEMP); Promotor de Justiça de Cesário Lange. 

Daniele Recchi, 6º PJS da 2ª CJ São Bernardo do Campo; Antonio 

Carlos Valente Teixeira, 3º PJS da 6ª CJ Bragança Paulista; e Ana 

Carolina Welligton Costa Gomes, 1º PJS da 44ª CJ Guarulhos. A 

formação da lista atendeu a ordem de classificação no concurso 

dentre os concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate 

utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 2º 

Promotor de Justiça de José Bonifácio. Klaus Negri Costa, 2º PJS 

da 5ª CJ Jundiaí; Michele Demico Camargo, 2º PJS da 35ª CJ Lins; 

e Mariana Layra Braga, 1º PJS da 18ª CJ Fernandópolis. A 

formação da lista atendeu a ordem de classificação no concurso 

dentre os concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate 

utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 1º 

Promotor de Justiça de Aguaí. Francielle Armidoro Rabelo, 1º PJS 

da 7ª CJ Mogi Mirim; Caio Augusto Ciraulo, 1º PJS da 45ª CJ Mogi 

da Cruzes; e Beatriz Lotufo Oliveira, 2º PJS da 8ª CJ Campinas. A 

formação da lista atendeu a ordem de classificação no concurso 

dentre os concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate 

utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 

Promotor de Justiça de Brotas. Thiago Isaac Hemenegildo Silva, 2º 

PJS da 12ª CJ São Carlos; Alessandra Galluzzi David, 1º PJS da 9ª 

CJ Rio Claro; e Regina Pereira Alves de Amorin, 4º PJS da 22ª CJ 

Itapetininga. A formação da lista atendeu a ordem de 

classificação no concurso dentre os concorrentes ao cargo, que 

foi o critério de desempate utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 

135, §2º, da LOEMP); 2º Promotor de Justiça de Capivari. André 

Carvalho Tonon, 2º PJS da 6ª CJ Bragança Paulista; Bruno de 

Paula Souza Marques, 2º PJS da 43ª CJ Casa Branca; e Bruno 

Grecco Cardoso, 2º PJS da 47ª CJ Taubaté. A formação da lista 

atendeu a ordem de classificação no concurso dentre os 

concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate utilizado 

(art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 2º Promotor de 

Justiça de Iguape. Bruno Grecco Cardoso, 2º PJS da 47ª CJ 

Taubaté; Markus Cesar Silva de Almeida, 2º PJS da 20ª CJ Itú; e 
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Jéssica Silveira Prado, 3º PJS da 17ª CJ Votuporanga. A formação 

da lista atendeu a ordem de classificação no concurso dentre os 

concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate utilizado 

(art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); Promotor de 

Justiça de Itaí. Lucas Koga Genovez, 5º PJS da 44ª CJ Guarulhos; 

Priscila Cristina Fulanetti Alberti, 3º PJS da 43ª CJ Casa Branca; e 

Nina Pereira Malheiros, 2º PJS da 37ª CJ Andreadina. A formação 

da lista atendeu a ordem de classificação no concurso dentre os 

concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate utilizado 

(art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 1º Promotor de 

Justiça de Itupeva. Luiza Favaro Batista, 1º PJS da 31ª CJ Marília; 

Anna Claudia Fonseca Pasqualotto, 4º PJS da 31ª CJ Marília; e 

Anna Flavia Magalhães de Caux Barros, 4º PJS da 32ª CJ Bauru. A 

formação da lista atendeu a ordem de classificação no concurso 

dentre os concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate 

utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 1º 

Promotor de Justiça de Louveira. Rafael Oliveira de Araújo, 3º PJS 

da 8ª CJ Campinas; Anderson Chinen Ruiz, 1º PJS da 30ª CJ Tupã; 

e Matheus Gonçalves Antunes, 1º PJS da 37ª CJ Andradina. A 

formação da lista atendeu a ordem de classificação no concurso 

dentre os concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate 

utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 

Promotor de Justiça de Pariquera-Açu. Antonio Carlos Valente 

Teixeira, 3º PJS da 6ª CJ Bragança Paulista; Monique Campos 

Ratton Ferreira, 1º PJS da 2ª CJ São Bernardo do Campo; e Danilo 

Rodrigues Santana, 2º PJS da 53ª CJ Americana. A formação da 

lista atendeu a ordem de classificação no concurso dentre os 

concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate utilizado 

(art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); Promotor de 

Justiça de Salto de Pirapora. Isaac Cesar Coelho Argolo, 6º PJS da 

4ª CJ Osasco; João Guilherme Salve, 1º PJS da 34ª CJ Piracicaba; 

e Marcella Straface, 4º PJS da 44ª CJ Guarulhos. A formação da 

lista atendeu a ordem de classificação no concurso dentre os 

concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate utilizado 

(art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 1º Promotor de 

Justiça de São Pedro. Rui Barbosa Lamim, 1º PJS da 5ª CJ Jundiaí; 

Natalia Rosa Pellicciari, 3º PJS da 33ª CJ Jaú; e Jacqueline 

Mariano, 3º PJS da 19ª CJ Sorocaba. A formação da lista atendeu 

a ordem de classificação no concurso dentre os concorrentes ao 

cargo, que foi o critério de desempate utilizado (art. 64, §3º, do 

RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 2º Promotor de Justiça de 

Socorro. Maria Carolina Pera João Moreira Viegas, 1º PJS da 6ª CJ 

Bragança Paulista; Victor Montanes Rston, 4º PJS da 3ª CJ Santo 
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André; e Vinicius Albino Gomes, 4º PJS da 46ª CJ São José dos 

Campos. A formação da lista atendeu a ordem de classificação 

no concurso dentre os concorrentes ao cargo, que foi o critério 

de desempate utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da 

LOEMP); 2º Promotor de Justiça de Aguaí. Luiza Thomé Bacchi, 7º 

PJS da 8ª CJ Campinas; Pedro de Andrade Khouri Santos, 3º PJS 

da 32ª CJ Bauru; e Amanda de Araújo Guimarães, 1º PJS da 35ª 

CJ Lins. A formação da lista atendeu a ordem de classificação no 

concurso dentre os concorrentes ao cargo, que foi o critério de 

desempate utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da 

LOEMP); Promotor de Justiça de Guararema. Leonardo Dantas 

Costa, 9º PJS da 3ª CJ Santo André; Anna Paula Grossi, 6º PJS da 

45ª CJ Mogi das Cruzes; e Bruno Arneiro Soares, 2º PJS da 27ª CJ 

Presidente Prudente. A formação da lista atendeu a ordem de 

classificação no concurso dentre os concorrentes ao cargo, que 

foi o critério de desempate utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 

135, §2º, da LOEMP); Promotor de Justiça de Ipaussu. Caio 

Augusto Ciraulo, 1º PJS da 45ª CJ Mogi da Cruzes; Andre Ferraz de 

Assis Pinto, 1º PJS da 26ª CJ Assis; e Sarah Gonçalves Bretas, 3º PJS 

da 2ª CJ São Bernardo do Campo. A formação da lista atendeu 

a ordem de classificação no concurso dentre os concorrentes ao 

cargo, que foi o critério de desempate utilizado (art. 64, §3º, do 

RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 1º Promotor de Justiça de José 

Bonifácio. Pedro Henrique Viana Tedesh, 1º PJS da 16ª CJ São 

José do Rio Preto; Bruno Martinez Guerreiro, 1º PJS da 16ª CJ São 

José do Rio Preto; e Michelli Musse Jacob, 2º PJS da 10ª CJ 

Limeira. A formação da lista atendeu a ordem de classificação 

no concurso dentre os concorrentes ao cargo, que foi o critério 

de desempate utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da 

LOEMP); Promotor de Justiça de Miguelópolis. Adriana Paiva 

Vasconcelos, 2º PJS da 22ª CJ Itapetininga; Gustavo Rodrigues 

Mendes Silva, 2º PJS da 41ª CJ Ribeirão Preto; e Gabriel de Moura 

Bahls, 1º PJS da 51ª CJ Caraguatatuba. A formação da lista 

atendeu a ordem de classificação no concurso dentre os 

concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate utilizado 

(art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 2º Promotor de 

Justiça de Presidente Epitácio. Priscila Cristina Fulanetti Alberti, 3º 

PJS da 43ª CJ Casa Branca; Melline Solfa Rodrigues Leite, 4º PJS 

da 27ª CJ Presidente Prudente; e Lucas Araujo Lage de Gusmão, 

2º PJS da 48ª CJ Guaratinguetá. A formação da lista atendeu a 

ordem de classificação no concurso dentre os concorrentes ao 

cargo, que foi o critério de desempate utilizado (art. 64, §3º, do 

RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 1º Promotor de Justiça de 
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Santa Isabel. Luiza Miranda Heinisch, 5º PJS da 3ª CJ Santo André; 

Carlos Eduardo Viana Cavalcanti, 1º PJS da 1ª CJ Santos; e 

Cleiton Anderson de Castro, 1º PJS da 46ª CJ São José dos 

Campos. A formação da lista atendeu a ordem de classificação 

no concurso dentre os concorrentes ao cargo, que foi o critério 

de desempate utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da 

LOEMP); Promotor de Justiça de Taquarituba. Markus Cesar Silva 

de Almeida, 2º PJS da 20ª CJ Itú; Ana Claudia Budal Arins, 6º PJS 

da 3ª CJ Santo André; e Rafaela Flavia da Silva, 5º PJS da 2ª CJ 

São Bernardo do Campo. A formação da lista atendeu a ordem 

de classificação no concurso dentre os concorrentes ao cargo, 

que foi o critério de desempate utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e 

art. 135, §2º, da LOEMP); 2º Promotor de Justiça de Aparecida. 

Severino Antonio Tavares Moreira Barbosa, 7º PJS da 44ª CJ 

Guarulhos; Lucas Ribeiro Horta, 4º PJS da 48ª CJ Guaratinguetá; e 

Raissa Nunes de Barros Maximiliano, 4º PJS da 47ª CJ Taubaté. A 

formação da lista atendeu a ordem de classificação no concurso 

dentre os concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate 

utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 2º 

Promotor de Justiça de Santa Adélia. Caroline Verusca de Paula, 

3º PJS da 48ª CJ Guaratinguetá; e Mariana Nunes Borges, 1º PJS 

da 17ª Votuporanga. Únicos candidatos remanescentes. A 

formação da lista atendeu a ordem de classificação no concurso 

dentre os concorrentes ao cargo, que foi o critério de desempate 

utilizado (art. 64, §3º, do RICSMP e art. 135, §2º, da LOEMP); 3º 

Promotor de Justiça de São Joaquim da Barra. Eliel Raimundo 

Alves, 3º PJS da 39ª CJ Batatais. Único candidato remanescente. 

Aprovados por unanimidade. 5.1.4.1. (Item extrapauta) – 

Requerimento de desistência formulado por Rodolfo Justino 

Morais. Aprovada a desvinculação da manutenção da 

inscrição do candidato, com o deferimento do requerimento 

de desistência. 5.1.5. Indicação – Entrância Final Interior – Edital 

de 25.11.2025. ENTRÂNCIA FINAL. REMOÇÃO ANTIGUIDADE. 11º 

Promotor de Justiça de Marília. Ezequiel Vieira da Silva, 2º 

Promotor de Justiça de Lins; 20° Promotor de Justiça de Ribeirão 

Preto. Moacir Tonani Júnior, 6º Promotor de Justiça de 

Habitação e Urbanismo; 8º Promotor de Justiça de Osasco. 

Rodrigo Nunes Serapião, 13º Promotor de Justiça de Osasco; 

19° Promotor de Justiça de Santo André. Maria Fernanda de 

Lima Esteves, 13º Promotor de Justiça de Santo André; 20º 

Promotor de Justiça de Santo André. Ana Lúcia Sayuri 

Watanabe, 32º Promotor de Justiça de Guarulhos. REMOÇÃO 
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MERECIMENTO. 5º Promotor de Justiça de Santana de Parnaíba. 

Renata Cristina de Oliveira Mayer, 7º Promotor de Justiça do III 

Tribunal do Júri; Bruno Camargo Ferreira, 1º Promotor de Justiça 

de Mogi das Cruzes; e Bianca Reis D´avila Luchesi Farias, 2º 

Promotor de Justiça de Jundiaí. Todos os candidatos sem 

tempo de estágio. A indicação atendeu ao disposto no art. 71, 

XXVI, do RICSMP; 9º Promotor de Justiça de Mauá. Paula de 

Figueiredo Silva, 18º Promotor de Justiça de Santo André; 

Leticia Nanini Rodriguez Sakaue, 15º Promotor de Justiça da 

Capital; e Jandir Moura Torres Neto, 10º Promotor de Justiça de 

Santo André. Todos os candidatos sem tempo de estágio. A 

indicação atendeu ao disposto no art. 71, XXVI, do RICSMP; 2º 

Promotor de Justiça de Tatuí. Renato de Jesus Marçal, 1º 

Promotor de Justiça de Tatuí; Renata Caldeira Costa Piccirilo 

Colafemina, 3° Promotor de Justiça de Pirassununga; e Vinícius 

Bonesso Guillen, 14º Promotor de Justiça Santo André. Todos os 

candidatos com tempo de estágio. A indicação atendeu ao 

disposto no art. 71, XXVI, do RICSMP; 19º Promotor de Justiça de 

São Bernardo do Campo. Gustavo Roberto Costa, 20º Promotor 

de Justiça da Infância e Juventude da Capital; Alice Monteiro 

Melo Sampaio Camargo, 1º Promotor de Justiça de Embu das 

Artes; e Lysaneas Santos Maciel, 12º Promotor de Justiça de 

Marília. Todos os candidatos com tempo de estágio. A 

indicação atendeu ao disposto no art. 71, XXVI, do RICSMP; 6º 

Promotor de Justiça de São Vicente. Renato dos Santos Gama, 

11º Promotor de Justiça de Praia Grande; Fabricio Pereira de 

Oliveira, 50º Promotor de Justiça da Capital; e Joana Franklin 

de Araújo, 22º Promotor de Justiça da Capital. Todos os 

candidatos sem tempo de estágio. A indicação atendeu ao 

disposto no art. 71, XXVI, do RICSMP; 21º Promotor de Justiça de 

Santo André. Luis Fernando Fantoni; 2º Promotor de Justiça de 

Itapeva. Joicy Fernandes Romano, 5º Promotor de Justiça 

Ferraz de Vasconcelos; e Fernanda Riviera Czimmermann, 18º 

Promotor de Justiça de Osasco. Todos os candidatos sem 

tempo de estágio. A indicação atendeu ao disposto no art. 71, 

XXVI, do RICSMP. PROMOÇÃO ANTIGUIDADE. 3° Promotor de 

Justiça de Itapeva, 4° Promotor de Justiça de Itapeva, 4° 

Promotor de Justiça de Itanhaém, 5° Promotor de Justiça de 

Jales, 2° Promotor de Justiça de Itanhaém, 1º Promotor de 

Justiça de Itanhaém, 2° Promotor de Justiça de Itapecerica da 

Serra, 4º Promotor de Justiça de Itapecerica da Serra, 1º 
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Promotor de Justiça Regional do Meio Ambiente do Vale do 

Ribeira, 5° Promotor de Justiça de Embu das Artes, 4° Promotor 

de Justiça de Osasco, 7° Promotor de Justiça de Suzano. Não 

houve candidatos inscritos. 1º Promotor de Justiça de Jundiaí. 

José Claudio Tadeu Baglio, 3º Promotor de Justiça de Vinhedo; 

3º Promotor de Justiça de Amparo. Rafael Amancio Briozo, 2º 

Promotor de Justiça Regional de Campinas; 2º Promotor de 

Justiça da Praia Grande. Não houve candidatos inscritos; 1° 

Promotor de Justiça de Suzano. Não houve candidatos inscritos; 

38º Promotor de Justiça de Campinas. Sergio Luis Caldas Spina, 

2º Promotor de Justiça de Jaguariúna; 3º Promotor de Justiça 

de Ribeirão Preto. Claudia Maria Lico Habib Tofano; 1º Promotor 

de Justiça de Sertãozinho; 5º Promotor de Justiça do Taubaté. 

Alexandre Mourão Mafetano, 1º Promotor de Justiça Auxiliar de 

Taubaté; 3º Promotor de Justiça de Registro. Não houve 

candidatos inscritos; 6º Promotor de Justiça de 

Itaquaquecetuba. Não houve candidatos inscritos. PROMOÇÃO 

MERECIMENTO. 2° Promotor de Justiça de Registro, 5° Promotor 

de Justiça do Guarujá, 4° Promotor de Justiça de Ferraz de 

Vasconcelos, 3° Promotor de Justiça Ferraz de Vasconcelos, 6° 

Promotor de Justiça de Itapevi, 1º Promotor de Justiça de Ferraz 

de Vasconcelos, 3º Promotor de Justiça de Itapecerica da 

Serra, 5º Promotor de Justiça de Itapecerica da Serra, 1º 

Promotor de Justiça de Itapecerica da Serra, 5° Promotor de 

Justiça de Guarulhos, 1° Promotor de Justiça de Registro, 8° 

Promotor de Justiça de Suzano, 11° Promotor de Justiça de 

Limeira, 10º Promotor de Justiça de Guarulhos. Não houve 

candidatos inscritos; 11º Promotor de Justiça de Ribeirão Preto. 

Fabio Roberto Rossi Constantini, 1º Promotor de Justiça de 

Bebedouro; Herbert Wylliam Vitor de Souza Oliveira, 3º Promotor 

de Justiça de Bebedouro; e Leonardo Romano Soares, 2º 

Promotor de Justiça de Santa Bárbara D´Oeste. Todos os 

candidatos com tempo de estágio e no 1° quinto da lista. A 

indicação atendeu ao disposto no art. 71, XXVI, do RICSMP; 4º 

Promotor de Justiça de Suzano. Não houve candidatos inscritos; 

13º Promotor de Justiça de Jundiaí. Luciane Rodrigues Antunes, 

2º Promotor de Justiça de Várzea Paulista; Daniel Augusto 

Cavalaro, 1° Promotor de Justiça de Campo Limpo Paulista; e 

Fabio Aparecido Gasque, 2º Promotor de Justiça de Franco da 

Rocha. Todos os candidatos com tempo de estágio e no 1° 

quinto da lista. A indicação atendeu ao disposto no art. 71, 
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XXVI, do RICSMP; 7º Promotor de Justiça de São Caetano do Sul. 

Rafael de Paula Albino Veiga, 1º Promotor de Justiça de Arujá; 

e Marcelo Oliveira dos Santos Neves de Souza, 5º Promotor de 

Justiça de Ubatuba. Únicos candidatos inscritos. Todos sem 

tempo de estágio e no 1° quinto da lista. A indicação atendeu 

ao disposto no art. 71, XXVI, do RICSMP; 4º Promotor de Justiça 

de Itaquaquecetuba. Não houve candidatos inscritos; 1º 

Promotor de Justiça de São Bernardo do Campo. Luis Gustavo 

Castoldi, 3º Promotor de Justiça de Ribeirão Pires; Natalia 

Tavares Gavião de Almeida, 3º Promotor de Justiça de Franco 

da Rocha; e Juliana Amélia Gasparetto de Toledo Silva 

Donato, 1º Promotor de Justiça de São José do Rio Pardo. 

Todos os candidatos com tempo de estágio e no 1° quinto da 

lista. A indicação atendeu ao disposto no art. 71, XXVI, do 

RICSMP; 9º Promotor de Justiça de Carapicuíba. Lilian Fruet, 1º 

Promotor de Justiça de Jandira; Paula Augusta Mariano 

Marques, 3º Promotor de Justiça de Santana do Parnaíba; e 

Ana Carolina Kamada Schwendler, 3° Promotor de Justiça de 

Cajamar. Todos os candidatos com tempo de estágio e no 1° 

quinto da lista. A indicação atendeu ao disposto no art. 71, 

XXVI, do RICSMP. Aprovados por unanimidade. 5.1.5.1. (Item 

extrapauta) – Impugnação ao Aviso nº 439/25-CSMP, de 

25.11.2025. Interessado: Dr. Elias Francisco Baracat Chaib, 14º 

Promotor de Justiça de Campinas (SEI 29.0001.0152382.2025-25). 

Indeferido por intempestividade. 5.1.6. Propostas de Súmulas (SEI 

29.0001.0146025.2025-71) – Relator Conselheiro Doutor Valter 

Foletto Santin). Retirado de pauta. 5.1.7. Apresentação do painel 

de Power BI com os dados do CSMP. 5.1.8. (1º item extrapauta) 

Apresentação de Relatório de Afastamento para frequentar 

aulas de Doutorado.  Interessado: Dr. Eduardo Luiz Michelan 

Campana, 1º Promotor de Justiça de Ribeirão Preto (SEI! nº 

29.0001.0113894.2024-43 – Relator Conselheiro Doutor Delton 

Esteves Pastore). Aprovado por unanimidade. 5.1.9. (2º item 

extrapauta) Pedido de afastamento para elaboração de tese de 

Doutorado (SEI 29.0001.0146563.2025-95 - Interessado: Doutor 

João Paulo Gabriel de Souza, 2º Promotor de Justiça de Barretos - 

Relatora Conselheira Doutora Nathalie Kiste Malveiro). Aprovado 

por unanimidade. 6 – SESSÃO PÚBLICA DE JULGAMENTO DE 

INQUÉRITOS CIVIS, PEÇAS DE INFORMAÇÃO E EXPEDIENTES 

CONEXOS – Dando continuidade aos trabalhos, procedeu-se ao 

julgamento dos inquéritos civis, peças de informação e 

expedientes conexos pautados, sendo julgados 48 (quarenta e 
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oito) deles pelo Pleno e 42 (quarenta e dois) pelas Turmas (30 

pela 1ª Turma e 12 pela 2ª Turma), alcançando-se em tais 

julgamentos, num total de 90 (noventa), os resultados 

especificados no aviso respectivo, que, publicado e arquivado 

em pasta própria, faz parte integrante desta. 7 - ENCERRAMENTO: 

Cumprida a pauta, nada mais havendo a relatar, eu, Claudia 

Maria Beré, Secretária em exercício do Conselho, lavrei a 

presente ata. Aprovada, segue assinada por mim. Observações: 

1-) A ata está sendo publicada por extrato, de conformidade 

com o que preceituam a Lei Orgânica Nacional (artigo 15, § 1º), 

a Lei Orgânica Estadual (artigo 35, § 3º) e o Regimento Interno do 

Conselho Superior do Ministério Público (artigo 14, inciso XII, item 

“1”; artigo 15, incisos II e XII, item “1”; e artigo 43, § 1º). 2-) A 

íntegra da ata será disponibilizada no site do Ministério Público, 

na área de acesso reservado aos seus membros.  


